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A Nemzeti Újság tudósítójától.) A Magyar 
rályi Gy ü jteményegy etem központi irodájá­

éi már az évzáró intézkedések folynak. A 
dományos tisztviselők nagyrésze külföldi ta­

nulmányútra készül. Szombaton délután el­
hagyta a fővárost Hóman Bálint főigazgató is, 
akit távollétében Csiky Ernő dr. állattári igaz­

gató helyettesit. Hóman Bálint főigazgató ía- 
nulmányutjáról a következőket mondotta 
munkatársunknak:

— öt hétig leszek távol. Legelőször Rómába 
utazom az ottani Magyar Intézet megtekinté­
sére. Onnan Nápolyba megyek, aztán a firen­
zei, zürichi, müncheni és nürnbergi nemzeti 
múzeumokat fogom tanulmányozni.

— Nagy örömömre szolgál és a magyar tu­
dományosságnak mérhetetlen előnyére válik, 
hogy a kultuszkormány a mostani szerény ke­
retek között is lehetővé tette, hogy a Gyüjte- 
ményegyetem tudományos tisztviselői rövid 
külföldi tanumányutakat tehessenek. Lukinich 
Imre és Varjú Elemér osztályigazgatók Német­
országba utaznak a nyár folyamán, 3átky 
Zsigmond néprajzi osztályigazgató Madarassy, 
Győrffy és Visky ethnografusokkkal a prágai, 
bécsi és gráei néprajzi gyűjteményeket 'ogja 
tanulmányozni. Tompa Ferene őstörténész az 
ősz folyamán Récsbe utazik, Csiky Ernő és 
Horváth Géza igazgatók részívesznek a zü­
richi entomologiai kongresszuson, Pongrác 
Sándor és Krenner Andor állattári tisztviselők

szintén külföldi útra mennek, FUarszky igaz­
gató pedig Szeged vidéken fog végezni bota­
nikai kutatásokat.

— Ezek a tanulmányutak folytatásai annak 
a szerencsés programmnak, amit már az óv 
folyamán megvalósíthattunk. Dudits Endre a 
Rockefeller-féle ösztöndijjal egész évben a ná­
polyi zoológiái állomáson dolgozott. Ugyanott 
végzett tanulmányokat Szabó-Patay dr. is. 
Grexa Gyula, Tóth Zoltán egyetemi magán­
tanár és Bartonick Emma Rómában végeztek 
történelmi kutatásokat, Prohászka Lajos
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könyvtáros pedig Berlinben tanult. Hillebrand 
Jenő egyetemi magántanár a francia kormány 
ösztöndijával két hónapot töltött a párisi ős­
embertani intézetben . . .

Hóman Bálint főigazgató nyilatkozata kap­
csán a Gyüjteményegyetem egyéb újabb ese­
ményeiről is beszámolhatunk.

Úgy hirlik, hogy a kultuszminiszter döntött 
az állattár kitelepítése ügyében és az erre a 
célra szánt épület már a Gyűjteménye gy etem 
rendelkezésére áll. Ilyenformán a rendszeres 
állattani gyűjtemény és az Állattár hivatalai 
kiköltöznek a Nemzeti Muzeum épületéből, 
ahol csak a kiállítási rész marad meg. A föl­
szabaduló helyiségekbe a könyvtár és a régi­
ségtár költözik.

Nagy erkölcsi sikert jelent a Gyűjtemény- 
egyetemre, hogy két tisztviselőjét — Mályusz 
Elemért és Tóth Lászlót — a budapesti egye­
tem legutóbb magántanárrá habilitálta. 
Mályusz Elemér dr. Domanovszky professzor 
tanársegéde volt és hosszabb időt töltött a 
berlini Magyar Intézetben. Főleg gazdaság- 
történettel és a XIX. század magyar történel­
mével foglalkozott. Jelenleg nagyobb munkán 
dolgozik, amely a tót nemzetiségi kérdésről 
szól. Eddigi munkásságának különös érdeme, 
hogy a társadalomtörténeti fejlődés szempont­
jait érvényesíti kutatásaiban.

Tóth László dr. Aldásy Antal és Marczali 
Henrik tanítványa volt és jelenleg a történelmi 
szeminárium adjunktusa. Középkori egyetemes 
történelemmel foglalkozott, különösebben pedig 
a XIII—XIV. század egyháztörténeti problé­
máival. Hóman Bálint főigazgató mellett ő 
vezeti a Gyiijteményegyetem kitűnő adminisz­
trációját és egyúttal szerkeszti a Turul cimü 
heraldikai és genealógiai folyóiratot is.

Megemlíthetjük még, hogy Domonyi Móric 
MFTR vezérigazgató a Muzeum Iíydrobioló- 
giai állomása részére egy 16 millió korona
értékű hatszemélyes csónakot adományozott. I*


